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Ata da 21ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia - itinerante em Jequié, 

em 16 de junho de 2023. 
 

                                                    Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

marcada, 19 horas, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, 

realizada na Câmara Municipal de Jequié, com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho 

ao Major PM João Henrique Rebouças da Cruz, Diretor do Conjunto Penal de Jequié, requerida 

pelo Deputado Euclides Fernandes e o Título de Cidadão Baiano ao Deputado Euclides 

Fernandes, projeto de autoria do Ex-Deputado Marcelo Nilo. Compuseram a Mesa dos trabalhos os 

Srs: Ex-Deputado Marcelo Nilo; Raimundo Sérgio Sales Cafezeiro, Desembargador, representando o 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, Desembargador Nilson Soares Castelo Branco; 

Zenildo Brandão Santana (Zé Cocá), Prefeito de Jequié; Emanuel Campos Silva (Tinho), Presidente 

da Câmara Municipal de Jequié e o Deputado Federal Dal Barreto. O Sr. Presidente solicitou aos 

netos(a) do Deputado Euclides Fernandes, Zara, Euclides Neto e Ramon Jr, e à esposa do Major PM 

João Henrique Rebouças da Cruz, Larissa de Oliveira Vieira, que conduzissem os homenageados ao 

Plenário da Câmara de Vereadores, onde foram recepcionados com aplausos. Após a execução do 

Hino Nacional, o Sr. Presidente anunciou a presença de autoridades civis e militares e de amigos e 

familiares dos homenageados. O proponente da honraria ao Deputado Euclides Fernandes, o ex-

Deputado Marcelo Nilo, disse que somente é agraciado com a concessão do título de cidadão baiano 

a pessoa nascida em outro Estado ou País que tenha desempenhado trabalho, criado histórias e 

desenvolvido compromissos com o povo da Bahia. Falou que o Deputado Euclides Fernandes é 

natural de Riacho Santana, município do Rio Grande do Norte e escolheu Jequié para viver e criar 

raízes. Na cidade, estudou na Escola Técnica do Comércio de Jequié e se formou em Direito pela 

Universidade Estadual de Santa Cruz (Uesc), atuou nas funções de advogado, professor, jornalista e 

empresário. Na política, foi vereador por sete mandatos e presidente da Câmara Municipal de Jequié 

três vezes. Exerceu a função de Secretário Municipal de Educação entre 1982 a 1986 e foi eleito 

deputado estadual pela primeira vez em 2007, encontrando-se atualmente no quinto mandato eletivo.  

Explicou que durante os vinte e oito anos em que foi parlamentar, esse foi o único título de cidadania 

que propôs, considerando o Deputado Euclides Fernandes parceiro, companheiro, determinado e 

trabalhador. Concluiu dizendo que nascer na Bahia é sem dúvida uma dádiva de Deus, que ter 

nascido no Rio Grande do Norte foi uma decisão dos pais do homenageado, mas torná-lo baiano foi 

uma decisão de 15 milhões de pessoas representadas pelos 63 Deputados Estaduais que, por 

unanimidade, decidiram conceder-lhe o Título de Cidadão Baiano. O Sr. Presidente convidou o ex-

Deputado Marcelo Nilo, os filhos e os netos do homenageado para juntos entregar o Título de Cidadão 
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Baiano ao Deputado Euclides Fernandes. O homenageado, da tribuna, saudou a todos, externou 

alegria em ter a cidadania baiana formalizada, agradeceu ao ex-deputado Marcelo Nilo pela iniciativa 

e à Assembleia Legislativa por autorizar que a homenagem e a entrega da Comenda Dois de Julho 

ao Major João Henrique pudessem ser concretizadas em Jequié, cidade escolhida por ele para fixar 

raiz desde 1976. Disse que a vinda dele para a Bahia resultou em uma construção pessoal e 

profissional que lhe permitiu colher bons resultado e realizar boa semeadura, pois encontrou solo fértil 

no Estado. Concluiu agradecendo e falando do amor que nutre pela Bahia e pela Cidade de Jequié. 

Em seguida, como proponente da Comenda Dois de Julho ao Major PM João Henrique Rebouças da 

Cruz, disse que a honraria é uma decisão unânime da ALBA em reconhecimento ao incansável 

trabalho do homenageado como oficial da Polícia Militar e, em especial, pelos serviços à frente do 

comando do Conjunto Penal de Jequié. Falou que o Major é bacharel em Direito, com Especialização 

em Segurança Pública e em Gestão Pública e de Projetos; foi comandante de pelotão e Chefe da 

Unidade de Planejamento Operacional na 53ª Companhia Independente de Polícia Militar (CIPM), em 

Mata de São João; subcomandante da 57ª CIPM de Santo Estevão; corregedor setorial e 

subcomandante na 20ª CIPM de Santo Amaro; atuou no Departamento de Apoio Logístico até chegar 

ao 19º Batalhão da PM em Jequié. Concluiu dizendo que a homenagem ao Major é fruto do trabalho 

honroso e do reconhecimento pelo relevante serviço prestado ao povo baiano. Na sequência, o Sr. 

Presidente convidou o Deputado Euclides Fernandes e os familiares do homenageado para juntos 

entregar a Comenda Dois de Julho ao Major PM João Henrique Rebouças da Cruz que, da tribuna, 

manifestou emoção e gratidão pela honraria. Leu a passagem bíblica “A Armadura do Cristão”, 

dizendo que o acompanha em todas as jornadas da vida. Disse que chegou em Jequié no ano de 

2016 e em 2017 foi nomeado para a Direção do Complexo Penal, época em que conheceu o Deputado 

Euclides Fernandes. Discorreu sobre a complexidade do Conjunto Prisional de Jequié. Afirmou que é 

um trabalho árduo, difícil e muito delicado, proporcionando um grande desafio para os gestores, pois 

as ações ocorridas nas prisões eclodem na segurança pública e nos índices de violência do Estado. 

Falou que sair da cadeia ou permanecer nela é um problema para milhares de pessoas, fato que 

mostra que a ressocialização é um dos maiores desafios da Unidade Prisional de Jequié. Concluiu 

agradecendo a honraria, aos servidores do Complexo Penal, à família e à autoridades competentes 

pelo apoio e reconhecimento. Agradeceu também ao Vereador Ramon Fernandes, pelo Título de 

Cidadão Jequieense que lhe fora concedido naquela manhã. Após a execução do Hino da Bahia, o 

Sr. Presidente externou respeito e admiração pelos homenageados e, em nome do Poder Legislativo 

da Bahia, agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a Sessão às 20h20.  
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